
                                 
  
                                              
                                       
                                        
                                                     

《№６９》 
平成１８年９月１２日発行 
発行者 芽 室 町 議 会        
編 集 議会運営委員会 
TEL 62-9731 FAX62-9813

◎９月町議会定例会  一般質問 
９月１４日（木）・１５日（金）午前９時３０分から始まる本会議に、８人の議員が一般質問を行
いますので、ぜひ傍聴に来てください。 
９月１４日（木）一般質問 ４人（議員氏名は、質問順） 

質問議員 質問項目 質問の内容（要約） 
齋藤 幸子 １  町長の公約

（マニフェス
ト）と政治姿勢
について 

(1)町長は公約（マニフェスト）を発表したが、基本姿勢は具体的に示されて
いないので、次の２点について伺いたい。 
① 公約については、数値、期限、財源、工程表などの具体的な明示がなく、
不完全だと思うがその見解と具体的に示さなかった理由を伺いたい。 
② 見直しや新規事業を検討する場合、財源の問題が浮上し、行政改革の後
退につながらないかという心配を抱く町民も多い。公約の実現と裏付けと
なる財政問題、更に行政改革との整合性について伺いたい。 

(2)本年３月、職員による不祥事が発覚した。職員の不祥事は町民の失望と不
信を抱くものである。町長は当時の執行責任者としての関わりがあったことを
踏まえて、現在の思いと再発防止に向けた町長の決意を伺いたい。 

髙橋 仁美 
 

１ 町長の政治姿
勢について 

 
 
 
 
 
２ 執行方針な
どについて 

 

① 広報８月号に「どんなまちにしたいか」という問いに、「職員が楽しく仕
事をやっていくこと。そうすれば、町民にもその楽しさが伝わり、楽しい
町になっていくものと思う。」などとあるが、これは町民主役ではなく、職
員主役の姿勢である。真剣な姿勢でまちづくりに臨むべきではないか。 
② キャッチフレーズ「そよ風が、行きかうまち」としているが、これは理
念ではない。町のリーダーとしての明確な理念「私はこういう町をつくり
たい」というものがないのか伺いたい。 
① 「子育てがしやすいまち」とあるが、本町は「他の町よりも子育てがし
やすい」という評価が高い、何が足りないと考えるか伺いたい。 
② 「農業を核として経済が循環するまち」とあるが、今取り組んでいるこ
とが殆どで、これまでの町の施策を引き継ぐということか伺いたい。 
③ 商業振興では、「消費者が商店に行きやすい動線を作る都市空間の整備
が必要」とあるが、どういう意味で具体的には何をするのか。また、それ
で商業の振興がはかれるのか伺いたい。 
④ 「加齢の歓びを実感できるまち」とあるが、圧倒的に多い高齢者対策に
ついてはどのように考えているのか伺いたい。 
⑤ 町民が安心してこの芽室町に住み続けるためには、保健・医療・福祉対
策が最も重要と考えるが、執行方針では、「子育て」が重要としている。町
民にとって大切な保健・医療・福祉の具体策について伺いたい。 
⑥ 公立芽室病院の重要性をどのように認識しているのか。また、道は、地
域の病院の再編と集約を打ち出したが、これに対する危機感も全くないよ
うに思うが、それで公立芽室病院が守れると考えるのか伺いたい。 
⑦ 予防医療の充実のために、高齢者に「肺炎予防ワクチンの補助」をして
はいかがか。 
⑧ 「厳しい行財政でも希望と活力があふれるまち」とあるが、具体的なも
のは何もない。これでは希望も活力もわかないと思うがいかがか。 

唯野 義勝 1 町政執行方針
について 

 

① 今、地方自治体において行財政は大変厳しい中で、町長の現状認識と感
想を伺いたい。 
② 厳しい行財政でも「希望と活力があふれるまち」の中で、町民に負担・
サービス水準低下等があげられているが、これで希望と活力のあふれるま
ちになるのか見解を伺いたい。 

③ 改革の立案・実現には町民の同意を必要と言われて、町民への「情報公
開」、「説明責任」、町民同意の具体的な要領について伺いたい。 
④ 行政改革についての集中改革プランについて、町長の考え方を伺いたい。
⑤ まちづくりの中長期の将来像や理念について、町長はどのように画いて
いるのか伺いたい。 

みなさんの町政です。議会の様子を見に来てください！！ 
＊議会における本会議・各委員会の様子は、どなたでも傍聴することができます。 

      町のホームページアドレス http：//www.memuro.net/ 
お問い合わせ 議会事務局議事課総務係 ℡ 62-9731 



９月１５日（金）一般質問 ４人（議員氏名は、質問順） 

 
 
 
 
 
 

質問議員 質問項目 質問の内容（要約） 
西尾 一則 １ 町政執行方

針について 
① 平成 17年度地方債残高、積立金等現在高は、10年前とどのぐらい増減
しているか。また、本町の財政状況をどのように考えているか伺いたい。
② 平成 18年度地方交付税が予算を上回る交付や、都市計画税の導入予定
年次等の変更などで、初年度の財政シミュレーションとの増減を伺いたい。
③ 「国の道州制、道の新合併構想案、十勝町村会のグランドデザインなど
の外的要因を見据えなければならない」としているが、町長は、外的要因
をどのように見据えているか伺いたい。 

質問議員 質問項目 質問の内容（要約） 
阿部 昌利 １ 明日の芽室

をどのような
町にするのか 

① ｢人間も自然の景色の一部｣です。このような人間の原点をテーマとした
コマーシャルを聞いたことがあると思うが、町長はどう考えるか伺いたい。
② 町長は現状の行政、町民それぞれの役割をどう認識し、是正又は進展を
図る考えか伺いたい。 
③ 町長は、町政執行に当たって「身を捨ててこそ浮かぶ瀬もあれ」のこと
わざをご存知と思うが、そのつもりで向かうのか伺いたい。 

尾藤 精志 １ 都市計画税
について 

① パブリックコメントの実施及びまちづくりトーク開催時の参加人数と出
された住民意見は、どのような内容であったか伺いたい。 
② 都市計画税は目的税であり、財政が厳しくなったから導入するというこ
とは、税の趣旨に沿わないのではないかと考えるがその見解を伺いたい。

廣瀬 俊幸 １ 道教委の新
たな高校教育
に関する指針
について 

 
 
２ イオンの管
内出店につい
て 

 
３ 上美生郵便
局の無集配化
について 

道教委は本年８月その方向を明らかにし、今後の高校配置の考え方として、
学級定員を 40人として全日制課程で、一学年４～８学級の学校規模とし、再
編整備を進めている。この計画が実施されると管内一学区制の元で本町にとっ
ても大きな問題である。このことから次の２点について伺いたい。 
① 道教委の指針に対する見解を伺いたい。 
② 今後の対応はどのようなものか伺いたい。 
 イオンの管内での最近の動きとして、売場面積 74,522㎡の出店計画がある
といわれ、ダイイチスーパー芽室店の 10倍以上にあたる。この大型店は十勝
全域を視野に入れたものであり、十勝の商業者団体等もこのような大型店の
出店に反対しており、町として反対すべきと思うが見解を伺いたい 
道郵政公社による上美生局内の住民説明会の席上、参加した住民から不安
と不満が寄せられ、納得できるものではないとの結論であった。町行政とし
て住民の要望に沿った対応をすべきと思うが見解を伺いたい。 

梅津 伸子 １教育基本法に
ついて 

 
２ あらたな市
町村合併押し
つけについて 

 
 
 
３ 商店街の活
性化対策につ
いて 
４ 格差拡大の
実態と対応に
ついて 

子どもをめぐる様々な否定的現象をあげ、教育基本法の改定を行おうとす
ることは、真の教育行政の果たすべき責任を転嫁するものであり、その精神
を生かす教育行政こそ求められていると考えるが見解を伺いたい。 
市町村合併の第二幕ともいうべき道の構想が公表された。その内容は、旧
合併法のもとで 212から 180に減少した自治体数を、さらに 60自治体にす
るという無謀ともいえるものである。８月に十勝支庁で行われた説明会では、
参加者から国・道に対する批判が相次いだ。自立のまちづくりを取り組んで
いる町の責任者として、将来の芽室町のあり方を見据えた時、合併ではなく
自律と連携によるまちづくりを進めるべきと考えるが見解を伺いたい。 
執行方針では、商業振興を図るため、消費者が商店街に行きやすい動線を
つくる都市空間の整備を旨としている。町長として、どのような構想をもっ
ているのか現時点での見解を伺いたい。 
経済格差が社会問題となっている中、芽室町における格差拡大の実態につ
いての認識を伺いたい。また、地方自治体の役割は、法に定められているよ
うに「住民の福祉向上」にある。実態に対する対応策について、基本的な見
解を伺いたい。 

【９月の議会の動き】 
■第７回町議会定例会  会期：9月4日（月）から10月5日（木）までの32日間 
・本会議開催日時 9/14･15(一般質問)、9/28(中日)、10/5(最終日)いずれも9時30分 役場3階議場 
・内 容：芽室町心身障害者地域共同作業所設置条例・芽室町知的障害者地域生活援助事業の運営に関する

条例廃止、都市計画税条例制定及び補正予算ほか 
■委員会の開催 
○平成17年度芽室町各会計決算審査特別委員会 
・日時 9/25･26･27･28  9時30分 (28日は、本会議終了後） 役場３階議場 
○議会運営委員会 
・日時 10月６日（金） 9時30分 役場第１委員会室 ・内容 まめ通信（10月号）の校正ほか 
※会期中に各委員会の開催が予定されています。詳しい日時は事務局にお問い合わせください。 


